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Для ефективного вивчення хімічних дисциплін та підготовки майбутніх 

вчителів хімії, на сучасну пору актуальним завданням є використання численних 

демонстрацій в навчальному процесі, які є неможливими без використання 

спеціальних хімічних програм, програм-симуляторів та програм-реалізаторів 

доповненої реальності [1, 2]. Використання об’єктів доповненої реальності дає 

можливість викладачу швидко та доступно пояснити великий об’єм теоретичного 

матеріалу, а студентам ефективно його засвоїти, розвиває у них творче мислення 

та підвищує мотивацію до навчання [1]. 

Доповнена реальність (augmented reality, AR) дає можливість максимально 

візуалізувати об’єкт, тобто перевести 2D зображення у 3D, а також «оживити» 

його [1]. Використання такого засобу ІКТ під час вивчення нового матеріалу дає 

можливість покращити просторову уяву студентів, «побачити» та глибше 

зрозуміти почутий навчальний матеріал, що сприятиме кращому його засвоєнню 

та формуванню певних практичних навичок [1]. Відтворення 3D-зображень 
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відбувається за допомогою мобільного телефону, що є невід’ємним атрибутом 

сучасного студента. 

Цей метод є ефективним при вивченні студентами таких дисциплін, як 

«Неорганічна хімія», «Органічна хімія», «Радіохімія», «Хімічна технологія» тощо. 

Традиційні 2D-рисунки підручників не дають повної картини про просторову 

конфігурацію молекул, механізми хімічних процесів, суть хімічних явищ тощо [1, 

2]. Тому для кращої ілюстрації теоретичного матеріалу доцільно використовувати 

3D-зображення. 

На рис. 1-2 приведено приклади генерованих 3D-зображень із спеціально 

розроблених 2D маркерів-рисунків для неорганічної (рис. 1) та органічної хімії 

(рис. 2). У разі наведення на маркер мобільного телефону, рисунок «оживає», на 

екрані з’являється його тривимірна модель, з якою можна проводити певні 

маніпуляції для кращого усвідомлення її будови, принципу дії тощо. 

Використання таких 3D-зображень молекул (рис. 2) під час пояснення 

теоретичного матеріалу підвищує наочність, дає можливість краще зрозуміти 

будову хімічної сполуки, геометрію молекули, а разом з тим механізми її 

взаємодій та спрогнозувати продукти хімічних реакцій [2]. А це, в свою чергу, 

сприяє покращенню систематизації та засвоєння знань з хімії. 

              
 а)                            б) 

Рис. 1. Генеровані 3D-зображення кристалічної ґратки натрій хлориду (а) та графіту (б), 

відтворені в доповненій реальності за допомогою мобільного телефону 

   
             а)                                  б) 

Рис. 2. Генеровані 3D-зображення молекули оксалатної кислоти (а), та сахарози (б), 

відтворені в доповненій реальності за допомогою мобільного телефону 
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Мітки доповненої реальності створено на основі платформи «Vuforia», 3D-

об’єкти змодельовані в програмі 3DMax, об’єкти доповненої реальності 

реалізовано за допомогою багатоплатформового інструменту для розробки дво- та 

тривимірних додатків «Unity 3D». 

Використання об’єктів доповненої реальності дає можливість викладачу 

швидко та доступно пояснити великий об’єм теоретичного матеріалу, а студентам 

ефективно його засвоїти. 
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Сучасну шкільну освіту важко собі уявити без використання новітніх 

інформаційних технологій. Інформаційні технології спроможні якісно змінити 

освітній процес і характер праці вчителя, перебудувати її зміст, режим, ритм, 

технологію й філософію в цілому. 

До основних переваг застосування цифрових технологій у навчанні 

відносять: розширення можливостей подачі навчальної інформації; посилення 

мотивації навчання; активне залучення учнів у навчальний процес; збільшення 

можливостей застосування навчальних завдань; якісна зміна контролю результатів 

діяльності учнів; розвиток рефлексії [1, с.189]. 

Для методики навчання астрономії важливим є те, що застосування 

сучасних технологій дозволяє подолати проблему навчальних астрономічних 

спостережень. Саме вони відіграють важливу роль у астрономії, адже 


